福州八中2005—2006学年高一上数学周练九
数列与等差数列    2005年12月15日
一、选填题（每小题6分，共60分）
1．关于等差数列，有下列四个命题（1）若有两项是有理数，则其余各项都是有理数 （2）若有两项是无理数，则其余各项都是无理数  （3）若数列{an}是等差数列，则数列{kan}也是等差数列  （4）若数列{an}是等差数列，则数列{a2n}也是等差数列。其中是真命题的个数为（   ）

A．1    B.2   C.3   D.4

2．lgx,lgy,lgz成等差数列是y２=xz成立的  (   )

Ａ．充分非必要条件   B．必要非充分条件  Ｃ．充要条件  Ｄ．既非充分又非必要条件
3．若等差数列{an}的前三项为x－1，x＋1，2x＋3，则这数列的通项公式为（    ）
A．an=2n－5
B． an =2n－3
C． an =2n－1
D．an =2n＋1

4．首项为－24的等差数列，从第10项起开始为正数，则公差的取值范围是（    ）
A．d＞
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   B．d＜3
   C．
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≤d＜3
   D．
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5．有穷数列1， 23， 26， 29， …，23n＋6的项数是（    ）
   A．3n＋7      
B．3n＋6         
C．n＋3     
D．n＋2
6．已知
[image: image4.wmf](

)

*

1

1

n

anN

nn

=Î

++

，则
[image: image5.wmf]1210

aaa

+++

L

的值为（    ）

A．
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B．
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7．数列1，2，1，2，1，2的一个通项公式是            . 
8．在－1，7之间插入三个数，使它们顺次成等差数列，则这三个数分别是_        ______．

9．数列{ an }为等差数列，a2与a6的等差中项为5，a3与a7的等差中项为7，则数列的通项an等于__             _。
10．已知关于x的方程x2－3x＋a=0和x2－3x＋b=0(a≠b)的四个根组成首项为
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的等差数列，则a＋b=_____________。
二、解答题（每小题20分，共40分）
11．已知等差数列｛an｝中，a1+a4+a7=15,a2a4a6=45,求其通项an.

12．已知数列{an}满足a1=1，an=1－
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（1）求证数列{bn}是等差数列；（2）求数列{an}的通项公式.

三、附加题（每小题20分，共40分）
1．已知二次函数f(x)的二次项系数为负数，且对任意x恒有f(2－x)=f(2+x)成立，解不等式
f［
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2．在对数函数y=log2x的图象上(如图)，有A、B、C三点，它们的横坐标依次为a、a＋1、a＋2，其中a≥1，求△ABC面积的最大值．
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福州八中2005—2006学年高一上数学周练九答题纸      
班级__________ 姓名___________ 座号______ 成绩________

一、选填题（每小题6分，共60分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	答案
	
	
	
	
	
	


7、        ________    ____          8、 __________              

9、           _____________         10、   __________________

二、解答题（每小题20分，共40分）

11、                                      12、   

福州八中2005—2006学年高一上数学周练九参考答案
1-6   BABDCB   7、an=1+
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［1+（－1）n］  8、1，3，5    9、2n-3    10、
[image: image19.wmf]8
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11、解：∵a1+a7=2a4,且a1+a4+a7=15,∴a4=5.又∵a2a4a6=45,∴a2a6=9.设其公差为d,又a4=5,
∴a2=a4－2d,a6=a4+2d.代入a2a6=9可得(5－2d)(5+2d)=9
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25－4d2=9
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d=±2.

当d=2时，an=a4+(n－4)d=5+(n－4)×2=2n－3(n∈N*);

当d=－2时，an=a4+(n－4)d=5+(n－4)×(－2)=13－2n(n∈N*).
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证明：
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∴数列{bn}是等差数列.

(2)由(1)知{
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位首项,以2为公差的等差数列
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∴数列{an}的通项公式
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附加题：1、解:因为对任意x，恒有f(2－x)=f(2+x)成立，可得二次函数f(x)的对称轴是x=2.

∵x2+x+
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 EMBED Equation.3  [image: image39.wmf]4
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∵二次函数f(x)的二次项系数为负数，∴在对称轴左侧f(x)为增函数.
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x2－2x+
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2、解析：根据已知条件，A、B、C三点坐标分别为(a，log2a)，(a＋1，log2(a＋1))，(a＋2，log2(a＋2))，则△ABC的面积
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 EMBED Equation.3  [image: image60.wmf])
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因为
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